

Сможем повторить?

Поклюка – памятное место для наших биатлонистов. ЧМ-2021 берёт там старт

Пётр КАБАНОВ

Сегодня, 10 февраля, в словенской Поклюке стартует главный биатлонный турнир года – чемпионат мира. Сборная России в полном составе допущена к участию, но в силу наложенных на наш спорт санкций выступит под специальным флагом Союза биатлонистов России. Наша команда подходит к ЧМ-2021 в неплохой форме, и последние результаты вселяют в болельщиков оптимизм.



В сезоне 2018/2019 Кубок мира стартовал в Поклюке. Александр Логинов (на фото) отметил себя двумя бронзовыми медалями

Последние достижения нашей команды не столь яркие: за прошедшие четыре чемпионата у нас два золота, два серебра и три бронзы. Огромный вклад в этом – Александра Логинова. Именно его силами в прошлом году были завоеваны золото и бронза. Личной золотой медали не было, например, у Антона Шипулина. Правда, не самым удачным образом закончился для Логинова прошлогодний ЧМ. По каким-то невнятным обвинениям к спортсмену пришли утром, да ещё и с обыском. Психологическое давление, оказанное на Логинова, сделало своё дело: на масс-старте он не вышел совсем, эстафета у команды не удалась.

Спустя год на Александра Логинова по-прежнему возлагают надежды сборной. Он бесспорно лидер команды, способный и сам выиграть, и вдохновлять на победы других. Интересно, кстати, что Логинов как сильнейший из состава команды традиционно завершал эстафеты, но на последних стартах тренерский штаб решил на эксперимент – Александра поставили на третий этап. Возможно, что именно это снизило психологическое давление на биатлониста и позволило ему почувствовать себя ещё увереннее на трассе. Финишёром стал 26-летний Эдуард Латыпов и... это принесло свои

плоды. Латыпов дважды в Кубке мира столь уверенно завершал эстафеты, в традициях лучших финишёров, решая исход на последнем отрезке трассы. За что, конечно, получил неофициальное звание как «премьер Шипулина». Также ловко Антон мог выигрывать борьбу в финишном створе.

И Логинов, и Латыпов, безусловно, могут бороться за медали. Если во втором случае не за золотые, то за попадание на пьедестал. Компанию им может составить и Матвей Елисеев, и Антон Бабиков. Карим Халили спортсмен молодой, на чемпионате мира ему предстоит в большей степени набираться опыта. Ещё один участник мужской команды – Евгений Гараничев. Гараничева уже можно называть ветераном команды, но с текущим вызовом – ситуация странная. На прошедшем чемпионате Европы он выступил очень неровно (в индивидуальке был аж 34-м), отказался от участия в спринте и буквально завалил сингл-микст. По каким именно причинам Гараничева вызывают на главный старт сезона, пока не ясно. Будем ждать настоящего чуда. Мужской команде предстоит как-то бороться с натиском норвежцев, во главе с Йоханнесом Бё и его страшным братом.

РАСПИСАНИЕ ГОНОК ЧМ-2021

- 10 февраля, 19:00*. Смешанная эстафета
12 февраля, 18:30. Спринт (мужчины)
13 февраля, 18:30. Спринт (женщины)
14 февраля, 17:15. Гонка преследования (мужчины), 19:30 – женщины
16 февраля, 16:05. Индивидуальная гонка (женщины)
17 февраля, 18:30. Индивидуальная гонка (мужчины)
18 февраля, 19:15. Одиночная смешанная эстафета
20 февраля, 15:45. Эстафета (женщины), 19:00 – мужчины, 21 февраля, 16:30. Масс-старт (женщины), 19:15 – мужчины.

*Здесь и далее – время уральское. Прямые трансляции на каналах «Матч ТВ» и «Евроспорт».

Состав команды на первую гонку ЧМ-2021 – смешанную эстафету: Александр Логинов, Эдуард Латыпов, Светлана Миронова, Ульяна Кайшева

Планируется участие до 4 500 человек (возрастная категория 13-17 лет). Программа предусматривает 18 видов спорта, в том числе обязательные – лёгкая атлетика, стрельба из лука, бадминтон, шахматы, фехтование, гимнастика художественная, гимнастика спортивная, спортивная аэробика, дзюдо, плавание, настольный теннис, борьба, теннис.

Интересно будет посмотреть на подопечных свердловского наставника Михаила Шашилова. Для него это станет первой серьёзной проверкой на прочность на новом посту. Результаты предшествующих этапов Кубка мира говорят: шансы, в общем, есть.

Артисты Михалкова в своевременном спектакле

Наталья ШАДРИНА

В Екатеринбурге состоялась премьера спектакля «Цветы запоздалые. Маленький роман» от Центра театра и кино под руководством Никиты Михалкова.

Айрапетян, которая выступает и в качестве исполнительницы. Впрочем, на сцене два рояля, за вторым – лауреат международных конкурсов Элеонора Карпухова. А одну из главных ролей – доктора Топоркова – играет выпускник Екатеринбургского театрального института Георгий Иобадзе.

И в противопоставление истории о запоздалой любви доктора и Маруси, сам спектакль оказался очень своевременным. Поставили его уже во время пандемии, а первыми зрителями стали как раз врачи, так как часть билетов была подарена тем, кто всё это время продолжает бороться с коронавирусом. Акция, как и сами гастроли, финансируется Благотворительным фондом поддержки Центра театра и кино на Поварской, появившимся в том числе по инициативе екатеринбургского бизнесмена Андрея Симановского.

Кстати, Екатеринбург с Центром театра и кино проследит совсем ненадолго, поскольку в нашем городе состоится региональная премьера долгожданного спектакля Никиты Михалкова «12». Это случится сразу после первого показа на исторической сцене Большого театра, который намечен на 24 апреля.

Сработает ли в «Уралмаше» чемпионская примета «грифонов»?

Евгений ЯЧМЕНЁВ

В четверг в Верхней Пышме состоится один из ключевых матчей регулярного чемпионата мужской баскетбольной Суперлиги между екатеринбургским «Уралмашем» и «Темпом-СУМЗ-УГМК» из Ревды. Игра эта важна как минимум по двум причинам.



Тренерский штаб «Уралмаша» в матче с МБА: Борис Ливанов, Вадим Филатов, Дмитрий Федяев (слева – направо)

Во-первых, это принципиальное свердловское «дерби», а уралмашевцы ещё помнят ту звонкую оплеуху, которую они получили от ревдинцев в ноябре-декабре в четвертьфинале Кубка России (70:85 и 62:92), плюс поражение в первом круге регулярного чемпионата в Ревде 78:86. Во-вторых, встречаются команды, которые на данный момент по количеству побед занимают второе и третье места вслед за лидером – «Самарой». И результат может иметь решающее значение при распределении команд по сетке плей-офф.

Главным поставщиком новостей в эти дни является «Уралмаш». После унижительного домашнего поражения екатеринбуржцев от ижевского «Купола-Родники» (78:83, причём последнюю четверть хозяева проиграли с неприличным для одного из лидеров турнира счётом 2:23) знающие крутой нрав президента «Уралмаша» Виктора Ганниенко были готовы к увольнению главного тренера Бориса Ливанова. Но последовал другой, более мудрый и сильный ход – помощником главного тренера был назначен екатеринбуржец Вадим Филатов, оставшийся недавно не у дел после отставки в Иркутске.

Не буду скрывать, у нас с Борисом Георгиевичем есть разногласия, но это абсолютно нормально, – прокомментиро-

вал ситуацию для «Областной газеты» Виктор Ганниенко. – Это диалектика, единство и борьба противоположного. А Вадима я давно хотел видеть у себя в команде, он один из самых перспективных российских тренеров. И мы с ним договорились, что он будет помогать Ливанову в главной команде плюс будет координировать работу в наших командах младших возрастов, где у нас подрастают очень талантливые ребята. Всё-таки Филатов ещё и главный тренер молодёжной сборной России U-20, так что это будет полезно и ему, и нам.

Доволен появлением нового помощника и Борис Ливанов. С Филатовым он работал в трёх командах – «Спартак-Приморье», ростовском «Атамане» и питерском «Зените» в Единой лиге ВТБ, так что друг друга они хорошо знают, и время на притирку им не потребуется. На вопрос о том, что Фи-

латов уже давно не работал вторым тренером и живёт теперь «два медведя в одной берлоге», Ливанов ответил коротко: «Мы с Вадимом друзья, так что в этом у нас проблем точно не будет». Вряд ли в «Уралмаше», принимающая такое кадровое решение, оглядывались на несколько лет назад, а зря. В марте 2013 года Вадим Филатов также по ходу сезона вошёл в тренерский штаб екатеринбургского «Урала», и команда тогда стала чемпионом Суперлиги. Вот только, возможно, президент «Уралмаша» Виктор Ганниенко немного поторопился. Восемь лет назад первую игру после прихода Филатова «Урал» провёл, только не удивляйтесь, против ревдинского «Темпа». Полной аналогии не получилось, так что не факт, что примета «грифонов» сработает.

А пока «Уралмаш» одержал тяжёлую, но важную по-

«Синара» разгромила «коммунистов»

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Мини-футбольная «Синара» дважды обыграла ближайших преследователей в турнирной таблице и действующего чемпиона России команду «КПРФ» (7:1 и 6:1), что позволило екатеринбуржцам закрепиться на первой строчке.

В семи матчах чемпионата России подряд более двух лет «чёрно-белые» не могли взять верх над «красными» – ни в Екатеринбурге, ни в подмосковном Климовске, где базируются «коммунисты». Четыре боевых ничьи и три поражения с суммарной разницей забитых и пропущенных мячей 21–25. Предыдущая победа «Синары» над «КПРФ» имела место 11 декабря 2018 года. Не в пользу хозяев было и то обстоятельство, что екатеринбуржцы в этих важнейших матчах (да, собственно, весь нынешний чемпионат) из-за затянутаго ремонта в ДИВС проводят в визовском манеже без зрителей, которые обычно добавляют игрокам особую энергетику. Это были, пожалуй, лучшие игры «Синары» не только в нынешнем, но и за несколько предыдущих сезонов. По тому, как действовала на площадке вся ко-

манда, она напоминала ту золотую «Синару» десятилетней давности, времён побед в чемпионате, Кубке России и Кубке УЕФА. И, конечно, настоящим лидером проявил себя Сергей Абрамов, на счету которого четыре мяча в двух играх – хет-трик во второй и один мяч в первой.

Никто не ожидал, что будет такой результат в этих играх, – подвёл итог противостояния с «коммунистами» главный тренер «Синары» Евгений Давлетшин. – Наши эмоции после этого тура просто не передать словами – мы довольны и результатом, и самое главное, качеством проведённых игр.

Десятый год играют «коммунисты» в Суперлиге, «Синара» в отчётных матчах установила два рекорда игр с «КПРФ». Самая крупная победа нашей команды (ранее 5:1 в ноябре 2012 года и 4:0 в январе 2015-го) и самая крупная победа одного из соперников (в октябре 2017-го «коммунисты» выигрывали 6:1).

Положение лидеров: «Синара» – 47 очков (22 матча), «Тюмень» – 41 (22), «КПРФ» – 38 (18).

13–14 декабря «Синара» принимает «Газпром-Югру».



Сергей Абрамов забил уже 26 мячей и лидирует в рейтинге лучших бомбардиров чемпионата

КУЛЬТПОХОД

Уральский филармонический оркестр выступит в «Зарядье»

В московском концертном зале «Зарядье» представят цикл музыкальных выступлений, приуроченных к 115-летию со дня рождения композитора Дмитрия Шостаковича. Уральский академический филармонический оркестр сыграет в столице 8 апреля.

Всего в рамках проекта, посвящённого великому композитору, в «Зарядье» будет исполнено 15 его симфоний. Концертом-открытием станет Девятая симфония, которую 17 февраля представит Национальный филармонический оркестр России под управлением Владимира Стравкова.

Продолжит музыкальный марафон Государственный оркестр России им. Е. Ф. Светланова. Камерный оркестр «Солисты Москвы» во главе с Юрием Башметом, Большой симфонический оркестр им. П. И. Чайковского под руководством Владимира Федосеева и другие известные коллективы.

Уральский академический филармонический оркестр готовит для выступления в Москве Десятую симфонию Дмитрия Шостаковича. За дирижёрский пульт встанет Дмитрий Лисс. Во втором отделении прозвучит Второй фортепианный концерт Брамса, солировать предстоит британскому пианисту Барри Дугласу.

Наталья ШАДРИНА

ГБУ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"» • ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индекс): 48000

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Общая почта «ОГ» og@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная – 375-26-67. Бухгалтерия – 375-91-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы.

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не перисылать их в инстанции.

Тираж: Полная версия: 1 613. Расширенная социальная версия: 7 997. Всего – 9 610.

Тираж за месяц (январь 2021 года), экземпляры 443.118

Table with subscription rates: Недельный тираж (2-6 февраля) 119.597. В том числе: полная версия 8.065, расширенная социальная версия 42.290, социальная версия 69.242.